

**PROTOKÓŁ Z OBRAD**  
**XVIII SESJI RADY GMINY STRZELCE VII KADENCJI**  
**odbytych w dniu 2 listopada 2016 roku**  
**w godz. 10.00 – 12.50**

Obrady sesji Rady Gminy rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego.

P. Przewodniczący powitał przybyłych na sesję radnych, p. Wójta, sołtysów, Dyrektorów szkół, nowo wybranego sołtysa Strzelec p. Arkadiusza Kamińskiego oraz pracowników Urzędu. Na podstawie listy obecności stwierdzono obecność 13 radnych (nieobecni: W. Morawski, A. Nowak) w związku z powyższym obrady i podejmowane uchwały są prawomocne. Lista obecności radnych stanowi **zał. nr 1**, lista obecności sołtysów **zał. nr 2**, lista obecności gości **zał. nr 3**. Radni otrzymali porządek obrad.

P. Przewodniczący poprosił, aby punkt 5 przenieść do punktu 2a.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad.
2. Przyjęcie protokołu z XVII sesji.
- 2a. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2015/2016.
3. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2016-2019
  - b) wprowadzenia zmian budżetowych na 2016 rok
  - c) obniżenia średniej ceny skupu żyta dla potrzeb podatku rolnego na 2017 r.
  - d) określenia stawek podatku od nieruchomości
  - e) zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę
  - f) zmiany uchwały nr XII/61/2015 Rady Gminy Strzelce z dnia 3 grudnia 2015r. w sprawie opłaty targowej
  - g) uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w latach 2016 – 2022
  - h) Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów w miejscowości Sójki gmina Strzelce
5. Informacja dotycząca oświadczeń majątkowych.
6. Wnioski i zapytania sołtysów.
7. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
8. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
9. Interpelacje i zapytania.
10. Wolne wnioski.
11. Zakończenie obrad.

Za porządkiem obrad zagłosowano następująco:

za- 13                      przeciw – 0                      wstrzymało się od głosowania- 0

## **Ad.2** Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

P. Przewodniczący poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w sekretariacie Urzędu i zapytał czy są jakieś uwagi do projektu protokołu.

Głosowanie za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji:

za- 12            przeciw – 0            wstrzymało się od głosowania- 1

### **Ad.2a.** Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2015/016.

p. Grabowski – mam pytanie do p. Wójta – czy na terenie naszej gminy są dzieci, które wymagają nauki indywidualnej?

p. Wójt – tak. Dyrektorzy oceniają tą kwestię i jeśli zachodzi taka potrzeba to podejmują stosowne działania.

p. Chojnacka – mamy jednego ucznia, który potrzebuje wspomagania, ale funkcjonuje on w grupie klasowej. Sytuacja tego dziecka jest oceniana na bieżąco. W budżecie mamy wyodrębniony oddzielny paragraf na nauczanie indywidualne.

p. Grabowski – na poprzedniej sesji mieliśmy sygnały dotyczące potrzeby wymiany okien w szkole podstawowej. Czy przed zimą planowana jest wymiana tych okien?

p. Wójt – w tym roku nie, ale w następnym mam nadzieję, że zrealizujemy to zadanie. Na pewno jest taka potrzeba, może nie wszystkie od razu uda nam się wymienić, ale stopniowo będziemy to realizować.

p. Przewodniczący – czy są jakieś uwagi odnośnie dożywiania?

p. Piotrowicz – Albiniak – nie ma żadnych uwag w tej kwestii.

p. Wójt – potrzeby, które zgłaszają szkoły są na bieżąco realizowane. Myślę, że nie małe pieniądze wydajemy na szkoły, cały czas jest coś realizowane.

p. Murawski – dzieci nie mają miejsca w szkole, aby spokojnie zjeść posiłki. Myślę, że należałoby kiedyś pomyśleć o jakiejś sali, bądź stołówce.

p. Przewodniczący poinformował, że wpłynęły dwa pisma ze Związku Nauczycielstwa Polskiego dot. akcji protestacyjnej w związku z reformą edukacji i podwyżek płac dla pracowników niepedagogicznych zatrudnionych w placówkach oświatowych.

p. Chojnacka – do nas nie dotarło żadne pismo.

Dyrektorzy szkół opuścili obrady sesji.

### **Ad. 3** Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

P. Przewodniczący poprosił o podawanie kandydatur do Komisji Uchwał i Wniosków.

Podano kandydatury:

- 1) E. Karbowska
- 2) D. Lenartowska
- 3) T. Sobczyk

W/w wyrazili zgodę na pracę w komisji, za składem komisji głosowano następująco:

za- 13            przeciw – 0            wstrzymało się od głosowania- 0

Komisja ze swojego składu na Przewodniczącego wybrała p. E. Karbowską.

**Ad.4** Podjęcie uchwał w sprawie:

**a)** zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2016-2019

p. Skarbnik – zwiększa się dochody w rozdz. 75095 o kwotę 6 tys. zł na rozpoczęcie zadania inwestycyjnego dot. modernizacji stacji uzdatniania wody w Klonowcu. Znosimy rezerwę budżetową w kwocie 50 tys. zł, z przeznaczeniem 30 tys. zł na pokrycie papą dachu w budynku mieszkalnym w Muchnicach i po 10 tys. zł na zakup map na przyłącza w Niedrzewiu I i Niedrzewiu II. Realizację planujemy na następny rok. 29 września została zawarta umowa z Miastem Kutno dot. przekazania 35 tys. zł na wyposażenie OSP Przyzórz w zestaw ratowniczo – gaśniczy.

p. Grabowski – z czyjej inicjatywy to wyszło?

p. Ciesielski – temat rozpoczął się rok temu, kiedy zabrakło nam pieniędzy na zakup samochodu. Prezydent Miasta mógł nas wesprzeć dopiero po nowym roku i stąd ta dotacja.

p. Skarbnik – otrzymaliśmy dwie dotacje dla GOPS-u 9 tys. zł i 22 372,00 zł na zasiłki.

p. Grabowski zapytał o remont dachu w Muchnicach Nowych, o ilość osób zamieszkujących budynek i wysokość czynszów jakie są płacone za poszczególne mieszkania.

p. Wójt – część piętra jest zamieszkiwana, mamy w planach adaptację kolejnych pomieszczeń. W przerwie przyniosę dokładny wykaz czynszów.

p. Murawski – gdzie dokładnie będą robione przyłącza w Niedrzewiu?

p. Skarbnik – Maślankowski i Syska oraz Wenerski i Adamczyk.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2016-2019 odczytała p. E. Karbowska przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za - 13

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

Uchwała stanowi **zał. nr 4** do protokołu.

**b)** wprowadzenia zmian w budżecie na 2016 rok

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie na 2016 rok odczytała p. E. Karbowska przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za - 13

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

Uchwała stanowi **zał. nr 5** do protokołu.

**c)** obniżenia średniej ceny skupu żyta dla potrzeb podatku rolnego na 2017 r.

p. Przewodniczący przedstawił propozycję p. Wójta dotyczącą utrzymania wysokości podatków na tym samym poziomie. Poprosił o przedstawienie stanowiska poszczególnych komisji.

Przewodniczący poszczególnych komisji jednogłośnie poparli wniosek p. Wójta.

Przystąpiono do głosowania.



Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w latach 2016 – 2022 odczytała p. E. Karbowska przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za - 13

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

Uchwała stanowi **zał. nr 10** do protokołu.

**h) Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów w miejscowości Sójki gmina Strzelce**

p. Śniecikowski przedstawił zmiany do projektu uchwały, omówił uwagi do planu oraz poinformował o propozycji p. Wójta dotyczącej opłaty planistycznej w wysokości 20%.

p. Grabowski – których terenów dotyczy wzrost wartości?

p. Śniecikowski – wszystkie tereny, gdzie wprowadzamy nowe zagospodarowanie. Pieniądze przeznaczone zostaną na budowę infrastruktury. Planem zostało objęte 540 ha.

p. Andrzejewski – uważam, że 20 % to zbyt dużo.

p. Grabowski – ile terenów mamy objętych miejscowym planem zagospodarowania?

p. Śniecikowski – Strzelce i pojedyncze działki na terenie gminy.

p. Grabowski – czy jest możliwość odrolnienia gruntów?

p. Śniecikowski – nie ma takiej możliwości jeśli chodzi o klasę III i wyższe.

p. Grabowski – czy gmina może zmienić ten plan?

p. Śniecikowski – tak, ale cała procedura musi być zachowana. Obecnie jest ustawa o ochronie gruntów rolnych, której do tej pory nie było. Odrolnienia klasy III i wyżej jest obecnie problemem.

p. Grabowski – czy mieszkańcy zgłaszali uwagi do planu?

p. Śniecikowski – było dwukrotne wyłożenie planu. Na pierwszym był sołtys, radny i dwie osoby, a na drugim cztery osoby.

p. Wójt – stawka opłaty planistycznej wynosi od 0 do 30%. Tereny te mają być typowo inwestycyjne. W obowiązku gminy będzie wybudowanie infrastruktury. Pieniądze z tej opłaty zostaną przeznaczone na tworzenie infrastruktury dla tych terenów.

Propozycje opłaty planistycznej:

p. Andrzejewski – 10%, p. Koronowski – 15%, p. Wójt – 20%.

Głosowanie za propozycją p. Wójta (20%):

za - 8

przeciw - 0

wstrzymało się – 5

p. Śniecikowski poinformował, że głosowanie dotyczy projektu uchwały i omówionych uwag do planu.

Projekt uchwały w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów w miejscowości Sójki gmina Strzelce odczytała p. E. Karbowska przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za - 9

przeciw - 1

wstrzymało się – 3

Uchwała stanowi **zał. nr 11** do protokołu.

**Ad. 5** Informacja dotycząca oświadczeń majątkowych.

p. Przewodniczący odczytał pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Kutnie dot. oświadczeń majątkowych, co stanowi **zał. nr 12** do protokołu.

**Ad. 6** Wnioski i zapytania sołtysów.

p. Dąbrowski zwrócił uwagę na zły stan dróg powiatowych w miejscowości Marianów i poprosił o zajęcie stanowiska w tej sprawie.

p. Pietrkiewicz poinformował, że naprawa drogi Wola Raciborowska – Strzelce nie przyniosła oczekiwanych efektów i nadal jest w złym stanie.

p. Wójt – jaki jest stan dróg powiatowych to wszyscy widzimy. Stan ten z roku na rok się pogarsza. Potrzebne są kompleksowe rozmowy ze starostwem. My co roku staramy się znaleźć pieniądze na współfinansowanie remontu dróg powiatowych. W tym roku jak Państwo wiecie przeznaczaliśmy 50 tys. zł. Proponuję, aby zaprosić przedstawicieli starostwa, może będą mieli sposób na rozwiązanie tego problemu.

p. Grabowski – czy byli sołtys Strzelec p. Szwarz był zaproszony na sesję? Myślę, że powinno mu się podziękować za wieloletnią pracę.

p. Wójt – rozmawiałem z sołtysiem i osobiście podziękowałem mu za współpracę. Obecnością na sesji nie był zainteresowany.

**Ad. 7** Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

p. Przewodniczący odczytał dwa pisma ze Związku Nauczycielstwa Polskiego. Pierwsze dotyczyło udziału w akcji protestacyjnej w związku z reformą edukacji, co stanowi **zał. nr 13** do protokołu. Drugie pismo dotyczyło podwyżki płac dla pracowników niepedagogicznych zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych, co stanowi **zał. nr 14** do protokołu.

p. Przewodniczący odczytał również pismo p. Tadeusza Sobczyka dot. prośby o rozwiązanie problemu dojazdu do szkół i pracy mieszkańców Klonowca Starego, co stanowi **zał. nr 15** do protokołu.

p. Sobczyk – w zeszłym roku na prośbę mieszkańców przewoźnik przejeżdżał przez Klonowiec, ale pozwolenia na ten przejazd nie posiadał. Obecnie przewoźnik nie jest zainteresowany ze względów ekonomicznych jak również na zły stan dróg.

p. Wójt – rozmawiałem z prezesem MZK i jest możliwość przedłużenia kursu autobusu - 11. Jeśli będzie realne zainteresowanie to możemy dalej prowadzić rozmowy. Oczywiście rozmawiamy o dwóch kursach rano i popołudniu.

p. Śniecikowski – w materiałach na sesję otrzymaliście Państwo ustawę o elektrowniach wiatrowych. Mówi ona o zakazie zabudowy budynkami mieszkalnymi w odległości równej 10 krotnej wysokości wiatraka. Okres przejściowy wynosi 36 miesięcy. Gminy mogą sporządzać plany miejscowe na starych zasadach. Mówimy o starych wiatrakach i budowie nowych obiektów.

p. Mecenasa omówiła możliwości prawne wynikające z ustawy.

p. Lenartowska – czy ustawa dotyczy tylko wiatraków?

p. Mecenasa – tak.

p. Przewodniczący odczytał wniosek Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w sprawie likwidacji Filii Bibliotecznej w Klonowcu Starym, co stanowi **zał. nr 16** do protokołu.

Dyskusja.



- p. Rzymkowska zaproponowała dla radnych i sołtysów wyjazd do Pałacu Prezydenckiego.
- p. Peda poprosił o zgłaszanie do spółki wodnej rowów wymagających udrażniania, zachęcał również do przystąpienia do spółki wodnej.

**Ad. 8** Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym stanowi **zał. nr 17** do protokołu.

p. Wójt – temat likwidacji biblioteki w Klonowcu trwa już kilka lat. Pamiętajcie Państwo jakie były emocje rok temu. Myślę, że najpierw powinno odbyć się spotkanie z mieszkańcami, a dopiero później podjęta decyzja.

p. Wójt podziękował za pozostawienie stawek podatkowych na dotychczasowym poziomie. Przedstawił miesięczne kwoty czynszów poszczególnych lokali w Muchnicach Nowych: 197,33 zł, 355,68 zł, 274,67 zł. Poinformował, że wnioski o dofinansowanie do remontu dróg gminnych (Dębina, Sójki, Marianów) zostały pozytywnie rozpatrzone, jednak środków finansowych zabrakło i nie wiadomo czy zostaną zwiększone. Poinformował, że radny i sołtys sołectwa Strzelce zbierają podpisy wśród mieszkańców pod pismem skierowanym do GDDKiA w sprawie zamontowania oświetlenia pulsacyjnego przy przejściu dla pieszych koło kościoła. Nadmienił również, że jest możliwość zrobienia wjazdu na parking kościelny od strony Muchnic.

p. Murawski zapytał o budynek po ośrodku zdrowia w Siemianowie.

p. Wójt – złożyliśmy wniosek o podziały. Myślę, że w przyszłym roku rozpiszemy przetarg. Mapa podziałowa jest już prawie skończona. Jeśli chodzi o oczyszczalnie ścieków w Strzelcach musimy czekać na wyrok sądu. Został zakończony remont drogi Dębina.

**Ad.10.** Wolne wnioski

**Ad. 11.** Zakończenie obrad.

p. Przewodniczący - w związku z wyczerpaniem porządku obrad XVIII sesji Rady Gminy Strzelce zamykam obrady sesji.

Protokolant:  
Beata Koronowska

